

中国人寿成都市龙泉驿区支公司 用六个维度做实做细党建工作 以新时代党建引领高质量发展

坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的“根”与“魂”。中国人寿保险股份有限公司四川省分公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实新时代党的建设总要求,始终坚持金融保险行业的政治性、人民性和专业性,大力实施“党建引领筑基工程”,以高质量党建引领高质量发展,为四川经济社会发展贡献国寿力量。

中国人寿保险股份有限公司成都市龙泉驿区支公司(以下简称:龙泉国寿)贯彻落实上级公司决策部署,立足国企本质要求和县域经济实际,持续深化“四强”党支部创建工作,积极探索党建引领保障高质量发展模式,主要业务指标稳居中国人寿四川省系统县域公司前列,在辖区寿险市场的份额超过50%,深度融入地方发展大局,在响应疫情防控、保障经济发展、完善保障体系、助力乡村振兴等方面充分彰显国有寿险公司的责任担当。

2023年3月,中国人寿保险股份有限公司业务总监、四川省分公司党委书记、总经理张红路带队赴龙泉国寿调研,对公司党建引领高质量发展给予了“富有实力、富有张力、富有意义”的高度评价,并勉励公司努力当好基层发展六个方面的“排头兵”。

压实领导责任 党建融合有深度

党支部作为党的基层组织,是党在社会基层组织中的战斗堡垒。

“队伍行不行,关键看支部,执行强不强,关键看担当”。龙泉国寿共有员工39人,党员17名,占比43.59%,纳入公司党支部管理的营销员党员17名。现任龙泉国寿党支部书记、经理曹丹2021年底上任之后思考的重点就是“如何克服疫情影响,继往开来,让龙泉国寿这面旗帜继续迎风飘扬”。曹丹带领班子以深化创建“四强”党支部为着力点,狠抓支部建设和党员思想政治建设,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神作为首要政治任务。一是严格落实“三会一课”、主题党日、谈心谈话等组织生活制度,持续强化落实“两个议事规则”和“三重一大”制度。2022年召开支委会21次,支部党员大会12次,主题党日13次,支部班子成员带头讲党课5次。二是深入推进党史学习教育常态化。把党史学习教育作为“三会一课”基本内容固定下来、坚持下去,将党章党规深入到日常学习中去,教育引导支部党员学思践悟、知行合一。三是持续推进党支部标准化规范化建设,深化“四强”党支部建设。积极打造政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强的党支部,充分发挥先进典型示范引领作用,努力把支部建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

2022年4月,龙泉国寿组织支部全体党员、营销员党员、入党积极分子、团员到龙泉烈士陵园开展“祭扫英烈”主题党日活动;6月23日,聆听养老中心老党员讲授“建党初期的峥嵘岁月”的党课;11月邀请区委党校高级讲师郑博到公司讲授题为《全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领》的党课。2023年4月,龙泉国寿联合成都大学共同开展“寻找心里的亮点 点燃红色的信念”主题党日活动……

一次次支部会、一场场主题活动,全员凝聚力与执行力再次不断提高,龙泉国寿的综合竞争能力和社会影响力得到了全面提升。

强化实干担当 发展推进有力度

龙泉国寿高度重视支部组织建设,在党组织建设上用力、用心,全面夯实支部党建根基。在日常经营管理的过程中,公司坚持推动各部门在“三会一课”中推进业务工作开展。创建“党员示范岗”2人,充分发挥引领示范作用;成立“党员突击队”,在业务冲刺和日常管理中亮旗帜、当先锋、勇担当……

“我每次工作前都会主动佩戴党徽,时时刻刻提醒自己,以一名党员的标准严格要求自己,做好自己的本职工作,服务好客户”,营销员党员苏大芳感慨地说,以前并没有觉得自己是党员就与其他人有什么不同,现在自身荣誉感随之倍增,责任感也加重了。

龙泉国寿党支部在营销员党员中积极推动“三亮三比三评”活动,用“三亮”提升了党员的士气,用“三比”激发了党员干事创业的热情,用“三评”凝聚了党员队伍的凝聚力。

在各销售职场开展党建园地亮身份,组织教育学习,引领营销员党员听党话、跟党走,强化理想信念,在销售队伍中营造“支部抓”“党员带”“业务强”的良好工作氛围,进一步激励营销员在业务发展中始终合规销售、诚信服务,让党员同志走在前、作表率,做团队中的主心骨,发挥销售团队党员先锋模范作用和政治引领作用。



2023年3月,中国人寿保险股份有限公司业务总监、四川省分公司党委书记、总经理张红路一行到龙泉驿区支公司调研基层党建工作。

榜样传递力量 队伍提质有速度

针对营销员队伍不断壮大、组成复杂、流动分散的现实,龙泉国寿党支部坚持把加强营销员党建作为发挥国有公司政治优势、增强营销员队伍凝聚力、构筑特色营销文化的有效载体,积极探索营销员队伍党的建设、培养、管理、发展新机制。建立营销员党员台账,将营销员党员纳入支部管理,打造党建园地,使党员活动有阵地、学习有平台,使营销员党员由关注保费上升到干事创业,由追逐佣金上升到使命担当,眼界、视野、境界全面升华,打造一支讲政治、勇担当、善胜利的营销铁军。

“在党的旗帜下筑梦远航”,这是营销员党员刘威的理想信念。刘威曾是一名导弹兵,在部队期间加入中国共产党,对党有深厚的感情。自2010年进入龙泉国寿,他以共产党员的标准真诚做人、诚信做事,赢得了公司领导、同事和客户的高度认可,成

为全省个险渠道外勤主管标杆,先后荣获中国人寿总公司营销员党员“先锋个人”、四川国寿“开门收官”服务标兵、销售精英,2022年任省公司、市公司收展渠道企业家俱乐部主席……

游佳,既是一名年轻的90后,也是一名有11年党龄的党员。他2016年正式加入龙泉国寿,始终坚持“党员是一个特殊的身份,不仅是一种称号,更是神圣的职责、更是无私的奉献、更是重要的使命”。工作中,游佳处处以实际行动展现党员先锋模范作用。他的专业与付出得到了职场销售伙伴们的认可,在今年4月职场经理竞选时,他成功当选龙海职场经理。

榜样力量是无穷的。龙泉国寿营销员党员们正以自身的拼搏奋进引领激励着团队成员扎根寿险事业、真诚服务群众。



2022年6月,龙泉驿区支公司党支部组织全体党员、营销员党员、入党积极分子一同走进西河镇纯德养老中心开展志愿服务。

丰富群团活动 员工情谊有温度

针对寿险工作者女性居多的特点,龙泉国寿党支部对接龙泉驿区妇联,在公司成立了妇联组织,增进了销售队伍凝聚力。公司通过与区妇联联合开展多种形式活动,畅通了关注服务辖区妇女工作通道,在服务女性就业、强化女性健康保障等方面取得了新成效。

在党支部的指导下,龙泉国寿还成立支公司团支部,调动年轻员工尤其是新入职的校招员工工作积极性,形成“党有号

召,团有行动”的良好氛围,通过组织关怀,有效提升了新员工的留存率。公司团支部书记因工作表现突出,荣获成都国寿优秀共青团员表彰,团支部获四川国寿优秀团支部称号。

严管厚爱,龙泉国寿切实保障职工群众合法权益,用心帮助职工群众排忧解难,通过一系列团队建设措施,一线职工的劳动热情和创新创造活力被进一步激发,公司上下进一步形成崇尚劳动、尊重劳动的良好氛围。

勇担社会责任 服务内容有精度

聚焦“围绕经济抓党建,抓好党建促发展”这一主题,龙泉国寿党支部坚持“党建引领、双线融合”,夯实“微网实格”基础,不断探索契合本辖区的服务机制,发挥中国人寿集团综合化经营优势,深入推进公司综合金融服务专员项目。

在当地政府相关部门的指导下,公司积极打造具有龙泉国寿特色的“1+1+N”的综合金融服务平台,以“人员走到格中,服务办进网中”为目标,建立起一支“综合金融服务专员”队伍,进驻村社、立足村社、服务村社,进一步夯实项目网格化基础,稳步提升专业技能和服务效能。目前,龙泉国寿社区综合金融服务队伍人数156人,覆盖全区10个街道123个村镇/社区,街道对接覆盖率达到100%。全年开展社区服务400余次,包括社区值班及社区疫情志愿者支援,社区累计服务人数近12万人/次,赠险超8万份。通过“蓉易贷”,协助中小微企业获得帮扶贷款近千万元。

公司注意加强与地方党政部门汇报沟通,不断拓宽服务领域,满足群众个性化、差异化保险需求,并提供其他公益服务。通过市场监管部门牵头,公司创新形式为全区30多家民宿提供保险保障,助力健康龙泉建设。

应对人口老龄化,中标承办全区老年人意外伤害保险采购项目。承接人社局工作安排,为全区一村一大提供专属保险保障,并定期收集青年求职意向。参与15分钟医保服务圈建设,在医保部门指导下提供政策咨询服务。

对接退役军人事务局,为退役军人及家属提供就业岗位。组织营销员党员为区红十字会发起的“心之芽”豆芽菜工作坊公益活动捐款,帮助大龄心智障碍青年掌握劳动技巧、提升生活保障。

公司还与专业院校联合推进产教融合与专业人才培养,通过导师驻点教学、学生参与社会实践等方式,为公司拓口碑、揽贤才,为未来销售队伍年轻化、知识化奠定基础……

坚定理想信念 公司跨越有高度

2022年,龙泉国寿共计给付满期保险金758件,理赔15465件,“惠蓉保”业务推广累计达成5.65万件,有力落实守护人民美好生活职责使命。2023年截至3月末,全区村镇/社区对接率100%,赠险覆盖率90%以上;公司保费收入超过2.8亿元,队伍建设核心指标明显提升,实现业务稳定、队伍务实的发展新局面。

对于未来,曹丹表示,龙泉国寿将始终坚持以党建为引领,牢记中国人寿央企本色,不折不扣贯彻落实中央决策部署,在推进公司高质量发展与服务地方经济社会发展上找准着力点、找好对接点,以打造“党建融合有深度、发展推进有力度、队伍提质有速度、员工情谊有温度、服务内容有精度、公司跨越有高度”的六度公司为目标,持续推进党建与业务深度融合,为推动公司改革发展、建设一流保险服务团队提供坚强政治保障。

当前,中国人寿保险股份有限公司四川省分公司正深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。公司将坚持旗帜领航,全面加强党的建设,加快保险转型升级,坚定不移走中国特色金融发展之路,在推进公司高质量发展的同时,为助力地方经济社会发展贡献更多力量。

冯强 齐心 陈艺 华西都市报·封面新闻记者 董天刚